
1 

Η μέση πληρότητα των ξενοδο-
χείων στην Αθήνα για το 8μηνο 
Ιανουαρίου - Αυγούστου 2024 
αυξήθηκε κατά 1,9%, φτάνο-
ντας το 77,5%, σύμφωνα με 
την Ένωση Ξενοδόχων Αθήνας 
(ΕΞΑΑΑ). Παρά την αύξηση, 
η πληρότητα του Αυγούστου 

παρουσίασε μείωση 2,1%, αποτελώντας τον τέταρτο μήνα με αρνη-
τική πορεία, ενώ οι θετικοί δείκτες του 8μήνου οφείλονται κυρίως 
στους μήνες εκτός αιχμής. Η ΕΞΑΑΑ επισημαίνει την ανάγκη ενί-
σχυσης υποδομών και τουριστικών προτάσεων για την αξιοποίηση 
της χειμερινής περιόδου και του city break. Η πληρότητα των 
ξενοδοχείων της Αθήνας υπερβαίνει αυτήν παραδοσιακών αντα-
γωνιστών, όπως το Παρίσι και η Ρώμη. Ωστόσο, η μείωση των πο-
σοστών πληρότητας υποδηλώνει τη "μη καταγεγραμμένη" διαμονή 
πολλών επισκεπτών σε βραχυχρόνια μισθώματα. Τα οικονομικότε-
ρα ξενοδοχεία 3* εμφανίζουν μέση πληρότητα 84,4% το 8μηνο. Οι 
μέσες τιμές δωματίου αυξήθηκαν κατά 9,1%, φτάνοντας τα 150,34 
ευρώ, με το RevPar να ανέρχεται σε 116,58 ευρώ. Η Αθήνα έχει τη 
δυνατότητα να αναδειχθεί ως τουριστικός προορισμός, εφόσον 
αναβαθμιστούν οι υποδομές και το επίπεδο ζωής, σύμφωνα με την 
Ένωση.

ΤτΕ: ξεπέρασαν τα 10,9 δισ. ευρώ τα έσοδα 
από τον τουρισμό

Η εισερχόμενη τουριστική κίνη-
ση στην Ελλάδα αυξήθηκε κατά 
11,2% το επτάμηνο Ιανουαρίου 
- Ιουλίου 2024, φτάνοντας τα 
17,98 εκατομμύρια τουρίστες, 
σε σύγκριση με 16,17 εκατομ-
μύρια το 2023. Σύμφωνα με 
την Τράπεζα της Ελλάδος, η 

ταξιδιωτική κίνηση μέσω αεροδρομίων αυξήθηκε κατά 12% και 
μέσω οδικών σταθμών κατά 9,9%. Η κίνηση από χώρες της ΕΕ-27 
αυξήθηκε κατά 11,3%, ενώ από άλλες χώρες κατά 11,1%. Συγκε-
κριμένα, η κίνηση από τη Γερμανία αυξήθηκε κατά 13,2%, από τη 
Γαλλία κατά 5,2%, και από την Ιταλία κατά 13,8%. Η κίνηση από το 
Ηνωμένο Βασίλειο αυξήθηκε κατά 8,1% και από τις ΗΠΑ κατά 6,9%. 
Οι ταξιδιωτικές εισπράξεις αυξήθηκαν κατά 5,6%, φτάνοντας τα 
10,9 δισεκατομμύρια ευρώ. Οι εισπράξεις από τις χώρες της ΕΕ-27 
αυξήθηκαν κατά 7,6% και από άλλες χώρες κατά 1,5%. Οι εισπρά-
ξεις από τη Γερμανία αυξήθηκαν κατά 1,4%, ενώ από τη Γαλλία 
μειώθηκαν κατά 13,8%. Από την Ιταλία σημειώθηκε άνοδος 20,7%, 
ενώ από το Ηνωμένο Βασίλειο 11,3%. Αντίθετα, οι εισπράξεις από 
τις ΗΠΑ μειώθηκαν κατά 3,0% και από τη Ρωσία κατά 65,2%.

Αν θέλετε να λαμβάνετε το newsletter μας και να ενημερώνεστε 
για τις τελευταίες εξελίξεις για τον τουρισμό, πατήστε εδώ!

ΤΟ  NEWSLETTER ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ
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Μετά την ολοκλήρωση 
της έκτακτης συνεδρί-
ασης του Συμβουλίου 
των Προέδρων των 55 
Τοπικών Ενώσεων Ξε-
νοδόχων της χώρας, ο 
Πρόεδρος της ΠΟΞ, κ. 
Γιάννης Χατζής, προ-
έβη στην ακόλουθη 
δήλωση: «Στηρίζουμε 
τα δημόσια έσοδα, συ-
νεισφέροντας 10,5 δις 

άμεσα στο ΑΕΠ, την απασχόληση, προσφέροντας 
εργασία σε 225,000 εργαζόμενους, καθώς και τις 
τοπικές κοινωνίες και οικονομίες σε όλη τη χώρα, 
αφού το 90% του ξενοδοχειακού ΑΕΠ παράγεται 
περιφερειακά. Ωστόσο, η ικανότητα του ξενο-
δοχειακού κλάδου να προσφέρει με τον μέγιστο 
δυνατό πολλαπλασιαστή δεν εξαρτάται μόνο από 
εμάς. Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες, 
αναφορικά με τις αυξήσεις τόσο στο τέλος δια-
μονής παρεπιδημούντων όσο και στο Τέλος Αν-
θεκτικότητας στην Κλιματική Κρίση, προκαλούν 
έντονη ανησυχία. Με κάθε πρόσθετη οικονομική 
επιβάρυνση στο κόστος των υπηρεσιών μας α-
κριβαίνει το προϊόν για τους Έλληνες και ξένους 
πελάτες μας, μειώνεται η διείσδυση που έχει η 
δραστηριότητα στην τοπική οικονομία και πλήτ-
τεται άμεσα η ανταγωνιστικότητά μας. Αυτά επι-
βεβαιώνονται από τις αντιδράσεις της Γερμανικής 
Ένωσης Ταξιδίων (DRV), αλλά και χιλιάδων ξένων 
πελατών που έχουν κατακλύσει το διαδίκτυο με 
αρνητικά μηνύματα. Την ίδια στιγμή, η δραστη-
ριότητα της βραχυχρόνιας μίσθωσης συνεχίζει 
να λειτουργεί ανεξέλεγκτα, χωρίς κανόνες και 
περιορισμούς, παρά τις σοβαρές κοινωνικές επι-
πτώσεις και τις στρεβλώσεις που προκαλεί στην 
αγορά φιλοξενίας της χώρας μας. Πρόκειται για 
μια δραστηριότητα που μειώνει τη μέση κατά κε-
φαλήν δαπάνη και βυθίζει τα δημόσια έσοδα ανά 
επισκέπτη καθώς τα δηλωμένα έσοδα της βραχυ-
χρόνιας μίσθωσης, έχοντας μάλιστα περισσότε-
ρες κλίνες, είναι περίπου 93% λιγότερα από αυτά 
των ξενοδοχείων. Το μήνυμα του συμβουλίου είναι 
ξεκάθαρο: η Ελληνική πολιτεία οφείλει επιτέλους 
να προσεγγίσει τον ξενοδοχειακό κλάδο ως έναν 
συμπληρωματικό αναπτυξιακό πυλώνα της ελλη-
νικής οικονομίας και όχι ως μια βραχυπρόθεσμη 
δημοσιονομική ανακούφιση.

Γ. Χατζής: έντονη ανησυχία μετά 
τις πρόσφατες κυβερνητικές 
εξαγγελίες

ΕΞΑΑΑ: στο 77,5% η μέση πληρότητα 
8μήνου στα ξενοδοχεία της Αθήνας
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Ιστορική χρονιά το 2024 
για τη Ρόδο
Η τουριστική κίνηση στη Ρόδο και τα Δωδεκά-
νησα καταγράφει ιστορικά υψηλά, με το 2024 
να θεωρείται η καλύτερη χρονιά. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία της Fraport Greece που αναφέρει το 
ΑΠΕ ΜΠΕ, τον Αύγουστο του 2024, σημειώθηκε 
ρεκόρ αφίξεων στο αεροδρόμιο της Ρόδου με 
616.607 τουρίστες, αύξηση 21% σε σχέση με 
πέρυσι. Συνολικά, η διακίνηση επιβατών ανήλθε 
σε 1.264.300, ενώ από την αρχή της χρονιάς, 
μέσω του αεροδρομίου "Διαγόρας" διακινήθηκαν 
σχεδόν 5 εκατ. επιβάτες, σημειώνοντας αύξηση 
14,4%. Οι Βρετανοί παραμένουν οι κορυφαίοι 
επισκέπτες, ακολουθούμενοι από Γερμανούς και 
Πολωνούς. Σημαντική αύξηση σημειώθηκε και 
στις πτήσεις, τόσο εσωτερικού όσο και εξωτερι-
κού, ενώ ο θαλάσσιος τουρισμός επίσης ανέβηκε, 
με 261.646 επιβάτες κρουαζιερόπλοιων και εντυ-
πωσιακή αύξηση στο yachting. Οι προγραμματι-
σμένες αφίξεις κρουαζιερόπλοιων τον Οκτώβριο 
αναμένεται να σπάσουν ρεκόρ. Οι αρχές εξετά-
ζουν νέες αγορές, με στόχο επισκέπτες από Ασία 
και Αμερική, ενώ ενισχύουν και τον εναλλακτικό 
τουρισμό, όπως ο θαλάσσιος, πολιτιστικός και γα-
στρονομικός. Η Ρόδος στοχεύει στην επιμήκυνση 
της τουριστικής περιόδου και τιμά τους repeaters 
με βραβεύσεις.

ΕΛΣΤΑΤ: αυξημένες αφίξεις στα τουριστικά 
καταλύματα τον Ιούλιο

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή 
ανακοίνωσε τα προσωρινά 
μηνιαία στοιχεία κίνησης κα-
ταλυμάτων ξενοδοχειακού 
τύπου, κάμπινγκ και συλλο-
γικών καταλυμάτων σύντο-
μης διαμονής (ενοικιαζόμενα 
δωμάτια), για τον μήνα 
Ιούλιο 2024. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της σχετικής έρευ-

νας, οι αφίξεις στα τουριστικά καταλύματα ανήλθαν σε 6.245.365 
και οι διανυκτερεύσεις σε 30.309.545, σημειώνοντας αύξηση σε 
σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του έτους 2023, κατά 2,3% στις 
αφίξεις και 2,9% στις διανυκτερεύσεις. Ειδικότερα, κατά τον μήνα 
Ιούλιο 2024 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2023, παρατη-
ρήθηκε αύξηση 2,6% στις αφίξεις και 3,1% στις διανυκτερεύσεις των 
αλλοδαπών. Αντίστοιχα για τους ημεδαπούς, παρατηρήθηκε αύξηση 
στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις κατά 1,0% και 1,1%, αντίστοι-
χα. Μεγαλύτερη συμβολή στις αφίξεις και στις διανυκτερεύσεις στο 
σύνολο των καταλυμάτων, παρατηρήθηκε από τους αλλοδαπούς με 
80,2% και 87,6%, αντίστοιχα. Η μέση συνολική διανυκτέρευση για το 
μήνα Ιούλιο 2024, ανήλθε σε 4,9 ημέρες.

Παραμένει το χάσμα στην τουριστική 
ανάπτυξη των περιοχών 

Ο καθηγητής Κωνσταντίνος 
Μαρινάκος, αντιπρόεδρος 
της ΠΟΞ και πρόεδρος του 
Οργανισμού Τουριστικής 
Προβολής Πελοποννήσου, 
επισήμανε στο ΑΠΕ ΜΠΕ ότι 
το χάσμα στην τουριστική 
ανάπτυξη μεταξύ των περι-
οχών παραμένει, με οκτώ 
περιφέρειες να συγκεντρώ-
νουν το 10% της αγοράς. 

Οι premium προορισμοί είχαν καλή απόδοση, με μικρές πτώσεις σε 
Μύκονο και Σαντορίνη, ενώ περιοχές όπως η Κρήτη, τα Δωδεκάνη-
σα και η Ήπειρος σημείωσαν αύξηση. Ωστόσο, η Πελοπόννησος 
δεν κατάφερε να ξεπεράσει το 3% χωρίς το Costa Navarino, ενώ οι 
μικρές επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν δυσκολίες λόγω υψηλών λει-
τουργικών εξόδων. Ταυτόχρονα, η πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων 
Μαίρη Τριανταφυλλοπούλου Κω είπε στο Αθηναϊκό Πρακτορείο ότι 
παρά τη μείωση της αγοραστικής δύναμης των ξένων τουριστών, 
το νησί σημείωσε αύξηση 5% στην τουριστική κίνηση, ειδικά τον 
Σεπτέμβριο λόγω ευνοϊκών καιρικών συνθηκών. Ωστόσο, χρειάζε-
ται βελτίωση στις υποδομές και στήριξη από την τοπική κοινωνία 
για την επέκταση της τουριστικής περιόδου. Τέλος, ο διευθυντής 
του Εργαστηρίου Ηλεκτρονικού Τουρισμού καθηγητής Δημήτριος 
Μπούχαλης τονίζει τις επιπτώσεις του πληθωρισμού στον τουρισμό, 
με τους τουρίστες να επιλέγουν μικρότερα ταξίδια και λιγότερες 
δαπάνες. Προορισμοί που προσφέρουν εξατομικευμένες εμπειρίες 
και προσαρμοσμένα προϊόντα στις νέες συνθήκες είναι αυτοί που 
θα κερδίσουν στο μέλλον.

Τετάρτη 2 / 10 / 2024
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Τιμώμενος δήμος το Διδυμότειχο στη φετινή 
έκθεση Philoxenia - Hotelia
Η 39η Διεθνής Έκθεση Τουρισμού και Ξενοδοχειακού Εξοπλισμού 
Philoxenia - Hotelia, αφιερωμένη στον πολιτιστικό τουρισμό, θα πραγμα-
τοποιηθεί από τις 14-16 Νοεμβρίου 2024 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 
Θεσσαλονίκης, υπό την αιγίδα του ΕΟΤ. Ο Οργανισμός Διαχείρισης και 
Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων (ΟΔΑΠ) του Υπουργείου Πολιτισμού 
συμμετέχει για πρώτη φορά, οργανώνοντας σειρά εκδηλώσεων. Στο επί-
κεντρο της έκθεσης θα βρεθούν οι ανερχόμενοι προορισμοί, οι αγορές 
κλειδιά για τον ελληνικό τουρισμό και οι τάσεις εξοπλισμού καταλυμά-
των. Τιμώμενος δήμος είναι το Διδυμότειχο, γνωστό για τον πολυπολιτι-
σμικό του χαρακτήρα. Η έκθεση θα περιλαμβάνει διεθνείς συμμετοχές, 
διαγωνισμό και έκθεση φωτογραφίας με θέμα «Philoxenia & Culture». Επι-
πλέον, συνεχίζεται η συνεργασία με το ΕΒΕΘ, που επιδοτεί τα μέλη του 
για συμμετοχή. Στη Philoxenia - Hotelia θα συμμετέχουν το Υπουργείο 
Τουρισμού, ο ΣΕΤΕ, ξενοδοχεία και τουριστικές επιχειρήσεις.

K. Καραγκούνης: διάλογος για την επίλυση 
προβλημάτων της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας
Ο Υφυπουργός Εργασίας, Κώστας Καραγκούνης, προκειμένου να επι-
λυθούν τα προβλήματα, εξέφρασε την πρόθεση για διάλογο με τους 
κοινωνικούς εταίρους και τους φορείς εκπροσώπησης των επιχειρήσεων 
σχετικά με την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας, ιδιαίτερα στον τουρισμό και 
την εστίαση όπου εφαρμόζεται πιλοτικά. Στη συνεδρίαση του Δ.Σ. του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών, ο Πρόεδρος Γιάννης Χατζηθεο-
δοσίου επισήμανε τα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όπως 
η ακρίβεια, το ενεργειακό κόστος και οι αυξανόμενες οφειλές και τόνισε 
την ανάγκη για μείωση του μη μισθολογικού κόστους και νέα ρύθμιση 
δόσεων για οφειλές στο Δημόσιο. Αναφέρθηκαν τα κόστη της Ψηφιακής 
Κάρτας, όπως ο εξοπλισμός και η παρακολούθηση εφαρμογής, ζητώντας 
επαρκή χρόνο προσαρμογής. Ο κ. Καραγκούνης αναφέρθηκε στις κυ-
βερνητικές πρωτοβουλίες για τη στήριξη των επιχειρήσεων και τα μέτρα 
που ανακοινώθηκαν στη ΔΕΘ, ενώ ανέλυσε την εφαρμογή της Ψηφιακής 
Κάρτας σε διάφορους κλάδους. Επίσης, ο Κωνσταντίνος Αγραπιδάς έδω-
σε πρακτικές πληροφορίες για τη λειτουργία της κάρτας.

Νέα διάκριση της Ελλάδας 
στα Wherever Awards 2024
Ιδιαίτερα δημοφιλής προορισμός για τις 
οικογενειακές διακοπές των αμερικανών 
ταξιδιωτών παραμένει η Ελλάδα, γεγονός 
που επιβεβαιώθηκε από μία ακόμα σημα-
ντική διάκριση που κατέκτησε η χώρα μας 
στην αγορά των ΗΠΑ. Συγκεκριμένα, για 
δεύτερη συνεχόμενη χρονιά αναδείχθηκε 
νικήτρια στην κατηγορία «Καλύτερος Δι-
αγενεακός Οικογενειακός Προορισμός» 
(Best Family-Friendly MultiGen Destination) 
στα έβδομα βραβεία Wherever Awards, 
που διοργανώνει ο αμερικανικός εκδο-
τικός όμιλος FX Express Publications. Η 
τελετή των βραβείων πραγματοποιήθηκε 
χθες 19 Σεπτεμβρίου στο The Lotos Club 
της Νέας Υόρκης, ενώ το ελληνικό βρα-
βείο παρέλαβε ο αναπληρωτής προϊστά-
μενος της Υπηρεσίας ΕΟΤ Βόρ. Αμερικής, 
Γιάννης Πλεξουσάκης.

«Ψηλά» στις προτιμήσεις 
των Ελλήνων η Τήνος
Οι δημοφιλέστεροι προορισμοί στην 
Ελλάδα για το καλοκαίρι του 2024 ήταν 
η Πάρος, η Μύκονος, η Σαντορίνη, η Νά-
ξος, η Τήνος, η Αίγινα, η Σύρος, η Μήλος, 
το Ηράκλειο και η Ίος, σύμφωνα με τα 
στοιχεία της πλατφόρμας κρατήσεων 
ακτοπλοϊκών εισιτηρίων Ferryscanner. 
Ειδικότερα, η Τήνος κατατάσσεται ως ο 
προορισμός με την υψηλότερη προτίμηση 
από Έλληνες ταξιδιώτες, με το 78% των 
κρατήσεων να προέρχονται από το εσω-
τερικό της χώρας. Από την άλλη πλευρά, 
η Σαντορίνη υπήρξε η πιο δημοφιλής 
επιλογή για ξένους επισκέπτες, με εντυ-
πωσιακό ποσοστό 80% των κρατήσεων να 
προέρχονται από το εξωτερικό.
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Motorola Solutions WAVE
TLK-110 PTX
ΆΜΕΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΆ 
ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΎΣ! 

BUILT TO LAST… ΠΆΝΤΟΎ ΚΆΙ ΠΆΝΤΆ! 

H Motorola Solutions βάζει την υπογραφή της σε ένα ακόμη επαναστατικό προϊόν, καθώς ο 
Push-to-talk over Cellurar (PoC) ασύρματος TLK-110 της σειράς WAVE, είναι σχεδιασμένος 
για να εξασφαλίζει απρόσκοπτη επικοινωνία στο εργατικό δυναμικό, ακόμη και στους 
πιο αχανείς και διασκορπισμένους χώρους εργασίας! Όπου κι εάν βρίσκεστε ο TLK-110 
αποτελεί το ιδανικό εργαλείο επικοινωνίας, καθώς με το πάτημα ενός κουμπιού μπορείτε 
με χαρακτηριστική ευκολία να συντονίσετε καλύτερα την ομάδα και τους συνεργάτες σας, 
αυξάνοντας έτσι κατακόρυφα την παραγωγικότητα της επιχείρησης σας! Το καλύτερο 
όλων; Το σύστημα TLK-110 έχει πρόσβαση σε δίκτυα 3G/4G/5G και λειτουργεί με μηνιαία 
συνδρομή, καλύπτοντας όλη την Ελλάδα! 

Ο ΆΣΎΡΜΆΤΟΣ  WAVE TLK-110 PTX ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ…  
• Εντυπωσιακή ευκολία στη χρήση

• Εμβέλεια και ευελιξία χωρίς κανέναν περιορισμό, όπου κι εάν βρίσκεστε

• Δυνατό και καθαρό ήχο 

• Ειδικά SOS buttons για περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης

• Μοναδική αντοχή σε νερό και σε σκόνη (πιστοποίηση IP67 και MIL-STD-810H)

• Υψηλή αυτονομία διάρκειας 18 ωρών

• Εύκολη αναβάθμιση και απομακρυσμένη διαχείριση

Επικοινωνήστε μαζί μας για μια δωρεάν δοκιμή! Τηλ. 210-3802211 | info@walkie-talkies.gr

https://www.walkie-talkies.gr/
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Ημερίδα για τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη από 
το Δήμο Πειραιά
Ο Δήμος Πειραιά και ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς διοργανώνουν ημε-
ρίδα με θέμα «Η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη κρίσιμος παράγοντας για 
το μέλλον του πειραϊκού εμπορίου» την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου 2024, στο 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά (Κεντρική Σκηνή), από τις 16:00 έως τις 18:00. 
Στην εκδήλωση θα συζητηθούν οι δυνατότητες και οι προοπτικές του Πει-
ραιά ως βιώσιμου τουριστικού προορισμού, με στόχο την ανάπτυξη της 
τοπικής οικονομίας και κοινωνίας. Η ημερίδα προσφέρει την ευκαιρία για 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεο-
νεκτημάτων της περιοχής, καθώς και τη δημιουργία ενός ανταγωνιστικού 
τουριστικού προορισμού. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό, δίνοντας 
τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες να συμβάλουν στη συζήτηση για το 
μέλλον του Πειραιά.

Δυνατό «χαρτί» για τον 
ξενοδόχο η τεχνολογία 
εικονικής πραγματικότητας
Η τεχνολογία Εικονικής Πραγματικότητας 
(VR) δημιουργεί καθηλωτικές, τρισδιά-
στατες εμπειρίες, επιτρέποντας στους 
χρήστες να «βυθιστούν» σε έναν ψηφιακό 
κόσμο. Στον κλάδο της φιλοξενίας, η χρή-
ση VR προσφέρει σημαντικά οφέλη για την 
προβολή των ξενοδοχείων. Οι δυνητικοί 
πελάτες μπορούν να κάνουν εικονικές πε-
ριηγήσεις στους χώρους, όπως δωμάτια, 
πισίνες ή συνεδριακές αίθουσες, αποκτώ-
ντας ρεαλιστική εικόνα των εγκαταστάσε-
ων. Αυτό διευκολύνει τη λήψη αποφάσεων, 
καθώς οι χρήστες βιώνουν το περιβάλλον 
σαν να βρίσκονται ήδη εκεί. Επιπλέον, η 
καινοτόμος αυτή προσέγγιση αυξάνει την 
ανταγωνιστικότητα ενός ξενοδοχείου, προ-
σελκύοντας πιο απαιτητικούς ταξιδιώτες 
που αναζητούν ψηφιακές εμπειρίες. Η χρή-
ση VR συμβάλλει στη μείωση των αμφιβο-
λιών και την αύξηση των κρατήσεων, προ-
σφέροντας παράλληλα και μια πιο βιώσιμη 
επιλογή, καθώς περιορίζεται η ανάγκη για 
φυσική επίσκεψη.

2η Πανελλήνια Γιορτή Τρούφας στην Καλαμπάκα
Η Καλαμπάκα ετοιμάζεται 
για τη 2η Πανελλήνια Γιορτή 
Τρούφας από τις 10 έως 13 
Οκτωβρίου, μια γαστρονομική 
εκδήλωση που θα προσφέρει 
πρωτόγνωρες γεύσεις και 
αρώματα. Με τη συμμετοχή 
περισσότερων από 50 κορυ-
φαίων σεφ, όπως ο Λευτέρης 
Λαζάρου, ο Ηλίας Μαμαλάκης 
και ο Νίκος Σαράντος, η πόλη 
θα μετατραπεί σε μια τερά-
στια κουζίνα. Οι επισκέπτες 
θα απολαύσουν πάνω από 
60.000 μερίδες με τρουφο-
μανιταροεδέσματα. Ο Δήμος 
Μετεώρων και το Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας Μετεώρων 
είναι οι βασικοί συνδιοργανω-
τές, ενώ το πρόγραμμα πε-
ριλαμβάνει δραστηριότητες 
που συνδυάζουν γαστρονο-
μία, πολιτισμό και ψυχαγωγία.

Τετάρτη 2 / 10 / 2024



Παρέχουμε ολοκληρωμένες οπτικοακουστικές λύσεις και υπηρεσίες 
για κάθε επαγγελματικό χώρο.  

Stadium Sound Led Walls (In / Outdoor) 

Video Walls

Συστήματα Ανακοινώσεων

Συνεδριακά & Μεταφραστικά Συστήματα

Επαγγελματικά Συστήματα Ήχου

Λύσεις Τηλεδιάσκεψης

Υδρόφωνα

AV Automαtion

Digital Signage

Προβολικά Συστήματα

https://www.omikron.gr/
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Αυξημένα πρόστιμα στις τουριστικές επιχειρήσεις 
από την Επιθεώρηση Εργασίας
Αύξηση 6,76% σημείωσαν οι έλεγχοι της Επιθεώρησης Εργασίας σε επιχειρή-
σεις του τουριστικού τομέα, από τον Μάιο έως και τον Αύγουστο, σε σύγκριση 
με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Αυξημένα κατά 2,97% είναι και τα πρόστιμα 
που επιβλήθηκαν φέτος το καλοκαίρι, σε επιχειρήσεις εστίασης και μεταφο-
ρών, καταλύματα και ταξιδιωτικά πρακτορεία. Συνολικά έγιναν 9.059 έλεγχοι 
και επιβλήθηκαν 2.569 πράξεις προστίμων, ύψους 8.118.261 ευρώ. Παράλληλα, 
υποβλήθηκαν 105 μηνύσεις και μηνυτήριες αναφορές. Ακόμα μεγαλύτερη είναι 
η αύξηση των ελέγχων και των προστίμων στον τουριστικό τομέα σε βάθος 
διετίας και συγκριτικά με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, οπότε σημειώνεται 
αύξηση 21,06% στους ελέγχους και 34,78% στις διοικητικές κυρώσεις.

DRV: «Διακινδυνεύετε την επιτυχία της Ελλάδας 
στη γερμανική αγορά με τα νέα τέλη» 
Η Ένωση Τουρ Οπερέιτορ της Γερμανίας (DRV) προχώρησε σε κριτική για την 
επιβολή νέων τελών στην κρουαζιέρα και την αύξηση του φόρου κλιματικής 
αλλαγής στα καταλύματα στην Ελλάδα, τα οποία ήρθαν χωρίς προηγούμενη ε-
νημέρωση. Ο πρόεδρος της DRV, Norbert Fiebig σε επιστολή προς την υπουργό 
Τουρισμού Όλγα Κεφαλογιάννη, χαρακτήρισε τα τέλη «υπερβολικά» και τόνισε 
ότι οι Γερμανοί ταξιδιώτες είναι ευάλωτοι στις αυξήσεις τιμών. Ζήτησε να εξαι-
ρεθούν οι υπάρχουσες κρατήσεις από τα νέα τέλη, καθώς το επιπλέον κόστος 
θα επιβαρύνει τους τουρ οπερέιτορ. Τόνισε ότι η Ελλάδα, ως κορυφαίος προο-
ρισμός, δεν πρέπει να διακινδυνεύσει την επιτυχία της στη γερμανική αγορά.

Εγκαίνια για το πρώτο 
πεντάστερο ξενοδοχείο 
στη Χίο 
Εγκαινιάστηκε στη Χίο το «Pearl 
Island», η πρώτη πολυτελής ξενοδο-
χειακή μονάδα πέντε αστέρων του 
νησιού. Το έργο πραγματοποιήθηκε 
μέσω χρηματοδότησης της πρώην Πα-
γκρήτιας Τράπεζας, η οποία πίστεψε 
στο φιλόδοξο εγχείρημα, που ενισχύει 
το αποτύπωμα της Χίου στον διεθνή 
τουριστικό χάρτη. Η τελετή των εγκαι-
νίων πραγματοποιήθηκε παρουσία του 
Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών, κ. Μάρκου, 
του βουλευτή της ΝΔ και πρώην υ-
πουργού Προστασίας του Πολίτη, κ. 
Νότη Μηταράκη, του Εντεταλμένου 
Συμβούλου της Attica Bank, κ. Αντώνη 
Βαρθολομαίου, και του επιχειρηματία 
κ. Μαρκέλλου Καλλιμασιά, στον οποίο 
ανήκει η ξενοδοχειακή μονάδα. Το πα-
ρόν έδωσαν επίσης εκπρόσωποι της 
επιχειρηματικής και ναυτιλιακής ζωής 
του νησιού. Ο Εντεταλμένος Σύμ-
βουλος της Attica Bank, κ. Αντώνης 
Βαρθολομαίος, κατά τη διάρκεια της 
τελετής εγκαινίων σημείωσε μεταξύ 
άλλων: «Η νέα ξενοδοχειακή μονάδα 
καλύπτει μια υπαρκτή ανάγκη που είχε 
η Χίος για να αναπτύξει το τουριστικό 
της προϊόν μέσα από την παροχή προ-
τύπων υψηλής φιλοξενίας.» 

Τετάρτη 2 / 10 / 2024



https://partnernet-ict.com/
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Κάλυμνος: 8,8 εκατ. ευρώ για έργα και κοινωνικές δράσεις
Στην έγκριση της τρίτης κατά σειρά Στρατηγικής 
Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ), αυτή τη 
φορά της Πόθιας Καλύμνου, προέβη ο Περιφε-
ρειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, 
μετά τις αντίστοιχες ΣΒΑΑ της Κω, της Χώρας 
Νάξου, και της Ερμούπολης Σύρου. Η Στρατηγι-
κή Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Πόθιας Κα-
λύμνου, περιλαμβάνει 7 Πράξεις (έργα και δρά-
σεις), συνολικού προϋπολογισμού 8.885.000,00 
ευρώ, που χρηματοδοτούνται εξ ολοκλήρου 
από ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας και 
συγκεκριμένα από το Περιφερειακό Πρόγραμμα 
«Νότιο Αιγαίο» 2021 - 2027, με τη συγχρηματοδό-
τηση του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Α-
νάπτυξης (ΕΤΠΑ) κατά 8.235.000,00 ευρώ και του 
Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ+) κατά 
650.000,00 ευρώ. Κατανέμονται δε σε τέσσερις 
Άξονες με τους αντίστοιχους Ειδικούς Στόχους 
Στρατηγικής. Συγκεκριμένα:
•  Ενεργειακή αναβάθμιση κτιρίων και δράσεις 

για την κλιματική αλλαγή
•  Βιώσιμη αστική κινητικότητα, προσβασιμότητα 

για όλους
•  Στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

προώθηση της απασχόλησης
•  Προστασία, υποστήριξη και ένταξη ευάλωτων 

και ευπαθών ομάδων

Τετάρτη 2 / 10 / 2024

https://www.hoteliernews.gr


Δικηγορικά γραφεία Κωνσταντίνα Λεκκάκου &  Συνεργάτες

Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές άμυνας και στρατηγικής που μπορείτε να αμυνθείτε 

και να διαπραγματευτείτε με τις τράπεζες, τα funds, τα δάνειά σας, τις οφειλές σας προς 

στο δημόσιο και ότι άλλο σας απασχολεί 

Η έγκυρΗ νομικΗ καθοδΗγΗσΗ και Η έγκυρΗ δρασΗ 
έιναι Η μοναδικΗ ΛυσΗ

Το γραφείο μας απαρτίζεται από εμπείρους συνεργάτες: οικονομολόγους, πιστοποιημένους διαμεσολαβητές, πιστοποιημένους 
εκτιμητές ακινήτων, ορκωτούς λογιστές.

Τομέισ έξέιδικέυσΗσ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - 

   Ακίνητη περιουσία

● Δημόσιο Δίκαιο -  Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Τραπεζικό Δίκαιο  -  Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση 

   με τον G.D.P.R.

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΛΕΣΤΕ ΣΤΟ 6949424844

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 

Email: patelis@lekkakou.gr  | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

θωρακισΗ και ΧαραξΗ σΤραΤΗγικων προΤέραιοΤΗΤων έιδικα για ξένοδοΧέια 
Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα καταγράφουμε με λεπτομέρεια την 

κατάσταση και προτείνουμε λύσεις ειδικά για την περίπτωσή σας δρώντας αποτελεσματικά, 
αξιόπιστα και με συνέπεια. 

αναδιαρθρωσΗ δικασΤικΗ και έξωδικασΤικΗ - διαμέσοΛαβΗσΗ-διαπραγμαΤέυσΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της 
Διαμεσολάβησης με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και 

πιστοποιημένους  Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

https://lekkakou.gr/


Εκδότης-Διευθυντής 
Κώστας Νόστης

Αρχισυντάκτρια 
Ελένη Σαραντάκη

Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 

Πέτρος Κυπραίος, Μάνος Κωνσταντινιάδης

Ανταποκριτές Εξωτερικού:
Otto Hansen, Markus Hoenig,  

Dieter Hoenig (Γερμανία)

Διεύθυνση Διαφήμισης: Ειρήνη Νόστη  

Τμήμα Διαφήμισης: Έλλη Μαστρομανώλη

Υπεύθυνη Παραγωγής: Ελένη Καπιτσάκη

Dtp: Φάνης Ζέρβας, Νίκος Χαλκιαδάκης

Λογιστήριο: Ανδρέας Λουλάκης

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Smart Press

Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Κεφαλογιάννη στο Τόκιο: υπό εξέταση η 
δρομολόγηση απευθείας πτήσεων
Η Υπουργός Τουρισμού, Όλγα Κεφαλογιάννη, αναφέρθηκε στην 
ευνοϊκή συγκυρία για τις ελληνο-ιαπωνικές σχέσεις κατά της δι-
άρκεια της συνάντησή της με τον Ιάπωνα Υπουργό Χωροταξίας, 
Υποδομών, Μεταφορών και Τουρισμού, Tetsuo Saito. Τόνισε την 
διμερή αναβάθμιση των σχέσεων μετά την επίσκεψη του Πρω-
θυπουργού Μητσοτάκη στην Ιαπωνία τον Ιανουάριο του 2023 και 
τη στρατηγική συνεργασία που ακολούθησε. Σημείωσε επίσης 
τη συμμετοχή της Ελλάδας ως τιμώμενη χώρα στην έκθεση 
«Tourism Expo Japan 2024» και πρότεινε τη διοργάνωση επιχει-
ρηματικού φόρουμ για τον τουρισμό στην Ελλάδα. Ο Ιάπωνας 
Υπουργός δήλωσε πρόθυμος να ενισχύσει τις τουριστικές ροές 
και αντιμετώπισε θετικά το ενδεχόμενο των απευθείας πτήσεων. 
Τέλος, η κα. Κεφαλογιάννη επεσήμανε ότι οι δύο χώρες μπορούν 
να συνεργαστούν και να μοιραστούν πρακτικές στο ζήτημα της 
βιωσιμότητας και του ‘‘πράσινου’’ τουρισμού. Η Υπουργός πα-
ρουσίασε και δώρισε στον ομόλογό της την ειδική έκδοση του 
βιβλίου του Νίκου Καζαντζάκη ‘‘Ταξιδεύοντας στην Ιαπωνία’’.

Την πρωτοβουλία METRON 
Sustainable Tourism παρουσίασε 
ο SETE
Το METRON Sustainable Tourism παρουσίασε η Διοίκη-
ση του ΣΕΤΕ. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία αυτορ-
ρύθμισης και μετάβασης των τουριστικών επιχειρήσε-
ων στην αειφορία, με γνώμονα την κοινωνικά και περι-
βαλλοντικά βιώσιμη ανάπτυξη. Σκοπός του ΣΕΤΕ είναι 
η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου προγράμματος 
αυτοδέσμευσης, αυτοελέγχου, αυτοστοχοθέτησης, 
αυτοβελτίωσης και επαλήθευσης των επιχειρήσεων, 
προσφέροντάς τους το πλαίσιο και τα εφόδια για τον 
σταδιακό, ομαλό και συνεχή μετασχηματισμό τους. 
Μεταξύ άλλων, οι επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότη-
τα να επωφεληθούν από την ψηφιακή πλατφόρμα αυ-
τοαξιολόγησης επιχειρήσεων, το Advisory Board (Think 
Tank) που θα καθορίζει τη στρατηγική και το Steering 
Committee που θα μεθοδεύει τα τεχνικά εργαλεία. 
Ταυτόχρονα, θα έχουν πρόσβαση στα Webinars, στην 
Εργαλειοθήκη μελετών και καλών πρακτικών και στις 
Ενέργειες προώθησης και προβολής που υλοποιούνται 
σε συνεργασία με το ΙΝΣΕΤΕ και τη Marketing Greece. 
Σε αυτό το στάδιο, η ψηφιακή πλατφόρμα βρίσκεται 
σε πιλοτική λειτουργία, με τις 50 πρώτες εταιρείες να 
έχουν προσκληθεί ώστε να λάβουν μέρος στη διαδικα-
σία. Η αξιολόγηση των επιχειρήσεων μέσω της πλατ-
φόρμας θα γίνεται βάσει των ακόλουθων 5 δεικτών: 
Κατανάλωση Ενέργειας, Κατανάλωση Νερού, Παρα-
γωγή και διαχείριση αποβλήτων, Εργασιακά θέματα και 
Κοινωνικά θέματα. Σε πρώτη φάση η πρωτοβουλία θα 
απευθύνεται σε 5 τουριστικούς κλάδους και συγκεκρι-
μένα σε: καταλύματα, εναέριες μεταφορές, θαλάσσιες 
μεταφορές, χερσαίες μεταφορές και τουριστικά γρα-
φεία.

Χωρίς φόρο πολυτελείας τα μικρά 
σκάφη αναψυχής β' κατηγορίας
Τα σκάφη αναψυχής β΄ κατηγορίας με μήκος κάτω των 7 μέτρων 
απαλλάσσονται από τον ειδικό φόρο πλοίων, καθώς και από τον 
φόρο πολυτελούς διαβίωσης, σύμφωνα με τροπολογία που κατα-
τέθηκε στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών. Το νομοσχέδιο φέρει τον τίτλο «Νέο Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και συμπληρωματικές δια-
τάξεις». Η απαλλαγή από τον ειδικό φόρο πλοίων ισχύει αναδρο-
μικά, καλύπτοντας τα έτη 2020, 2021, 2022 και 2023. Οι κάτοχοι 
σκαφών αυτής της κατηγορίας δεν θα καταβάλλουν φόρο για τα 
παραπάνω έτη, ενώ όσοι έχουν ήδη καταβάλει τον φόρο, αν και 
είναι λίγοι, δικαιούνται επιστροφή. Η ρύθμιση αυτή αποσκοπεί 
στη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης για τους ιδιοκτήτες 
μικρών σκαφών αναψυχής.
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